

СРЕДА
17 мая 1939 г.
№ 91 (2536)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ТЯЖЕЛАЯ УТРАТА

(ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» ЗА 12 МАЯ 1939 ГОДА)

Вчера при исполнении служебных обязанностей погибли во время воздушной катастрофы известные летчики нашей страны, прославившие свои имена подвигами, совершившими во славу родины, Анатолий Константинович Серов и Полина Денисовна Осипенко. Погибшие летчики пользовались широкой известностью в нашей стране и во всем мире. Народ окружал их теплотой и любовью, как доблестных сталинских соколов, как верных советских патриотов.

Имена Анатолия Серова и Полины Осипенко сверкали в лучах славы. Вся наша необъятная родина восхищалась доблестью и отвагой этих замечательных граждан Советского Союза, делом доказавших свою беззаветную преданность родине, народу, великой партии Ленина—Сталина.

Уральский рабочий Анатолий Серов и украинская крестьянка Полина Осипенко являлись представителями мужественного, энергичного, стойкого поколения людей, возвращенных под солнцем Великой социалистической революции, людей, воспитанных партией Ленина — Сталина, полных пламенного энтузиазма. Великая социалистическая революция открыла в них яркий талант, поставила на ноги, научила их сложнейшему из искусств — авиационному делу. Вся их жизнь представляла собой беззаветное служение родине и народу. Слава их была неотделима от славы отечества. Они росли, крепли, мужали, зная, что их труд, их работа, их энергия нужны родине и народу. Анатолий Серов и Полина Осипенко были людьми храбрыми и смелыми. Они не останавливались перед препятствиями, а решительно преодолевали их. Они неустанно совершенствовались, зная, что только упорный труд дает в руки человеку совершенное мастерство.

Полина Осипенко на Все-союзном совещании жен командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии в 1936 году говорила:

«В 1930 году у меня зародилась мысль стать летчицей. Мне это было очень трудно, так как я была малограмматной, но эту свою мечту я осуществила. Я поступила в авиационную школу. Тяжело было учиться, но школу я окончила на «хорошо». А сколько радости было, когда я самостоятельно вылетела на самолете, когда моя давняя мечта, наконец, осуществилась... В будущей войне, если на нас нападут, если нам придется столкнуться с противником, то господство в воздухе будет за нами. Мы будем бить врага на его территории, как бы он ни был многочислен, где бы ни появился, откуда бы ни на-



ступал! И если потребует страна, если потребует партия и правительство, наши женщины вместе с мужчинами вместе со всей Рабоче-Крестьянской Красной Армией, под руководством нашего славного, любимого руководителя первого маршала Клима Ворошилова, дадут долгий отпор».

В этой своей яркой речи Полина Осипенко выразила мысли и чувства всех советских женщин, полных желания защищать наравне с мужчинами свое отечество.

Полина Осипенко являла собой замечательный образ советской женщины — энергичного, волевого человека, овладевающего высотами культуры, женщины, работающей рукой об руку с мужчиной, являющейся равноправным строителем социалистического общества, делающей все, чтобы наша родина развивалась, крепла и специальных заданий правительства и был по заслугам награжден званием Героя Союза.

Когда героический самолет «Родина», на борту которого находились славные летчицы Полина Осипенко, Валентина Гризодубова и Марина Раскова, пересек гигантские пространства, успешно совершив рейс Москва — Дальний Восток, весь мир наглядно убедился в героизме советских летчиц, в их способности овладевать вершинами авиационного мастерства, их несокрушимой энергией, направленной к достижению поставленной цели. Правительство присвоило Полине Осипенко, Валентине Гризодубовой и Марине Расковой звание Героев Советского Союза, и эта высочайшая награда была выражением общенародных чувств и общенародного признания.

Светлый, незабываемый раз Полины Осипенко будет всегда служить притягатель-

ным примером для всего нашего народа, для всех советских женщин. Память о ней никогда не угаснет в сердце нашего народа.

Анатолий Серов, прекрасный, мужественный летчик, был одним из доблестных сталинских соколов, составляющих славу нашей отечественной авиации. Он как бы вобрал в себя прекрасные черты русского народа, сыном которого он являлся. В нем было много общего с незабвенным Валерием Павловичем Чкаловым, великим летчиком нашего времени. Смелость сочеталась в нем с совершенным мастерством, упорство характера — с постоянной жизнерадостностью, непоколебимая энергия — с ясным умом, беспредельная отвага — с чистым сердцем. Храбрый летчик-истребитель, он блестяще доказал свою отвагу при выполнении

дина развивалась, крепла и специальных заданий правительства и был по заслугам награжден званием Героя Союза.

О таких людях, как Анатолий Серов, поколения будут слагать легенды, а поэты всего мира — стихи и песни. И эти легенды, стихи и песни будут звать на бой во имя счастья народа, во имя великой дружбы трудящихся, во имя бесконечной любви к свободе, во имя коммунизма!

Анатолий Серов был первоклассным военным летчиком. Он сгорал любовью к военному делу. В искусстве военного летчика он видел свое истинное призвание. Как советский патриот, он понимал, что, изучая дело войны, он отстаивает дело мира. В своей статье «Горе врагу» Анатолий Серов писал:

«Советский Союз — враг войны. Но мы знаем, что фашистские агрессоры не откажутся от своих бредовых планов... В одной из своих советского патриотизма.

замечательных статей, обращаясь к советским людям, Алексей Максимович Горький писал: «Если вам придется выйти на поля битв против старого мира с оружием в руках, — на этот последний бой выйдет первая в мире армия, каждый боец которой будет совершенно точно и ясно знать, что враг этот обречен историей на гибель, и что гибель его — начало счастья трудящихся всей земли».

Мы клянемся, что напавший на нашу землю враг будет уничтожен».

Трагическая гибель Анатолия Серова и Полины Осипенко — тяжелая утрата для народа. Скорбно склоняет советский народ свои боевые знамена, овеянные славой великих побед, над прахом погибших героев. Боль шеимит сердце, но, став плечем к плечу, мы еще тесней сомкнем ряды. Мы будем неустанно крепить нашу доблестную авиацию, являющуюся главнейшим отрядом вооруженных сил великого Советского Союза.

На Красной площади траурные катафалки принимают руководители партии и правительства, которые устанавливают останки зданных летчиков на постамент против мавзолея Ленина. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Л. М. Каганович, Андреев, Калинин, Микоян, Жданов, Шверник, Берия, Маленков, Булганин, Мехлис, Щербаков, Ярославский, Шкирятов, М. М. Каганович, Буденный, Фадеев, Лозовский, Попов, Герои Советского Союза Александр Осипенко, Шевченко, Гризодубова, Раскова и другие.

Ровно в 16 часов товарищ Н. А. Булганин открывает траурный митинг. От имени Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) выступает заместитель Наркома обороны армей-

ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ

Всю ночь продолжалось прощание трудящихся столицы с любимцами народа Героями Советского Союза Анатолием Серовым и Полиной Осипенко.

Утром 14 мая в Колонный зал Дома союзов, как и накануне, начали стекаться тысячи людей.

В зале непрерывно находятся родные и друзья покойных. Безмерна скорбь в эти часы последнего прощания. Горе осиротевших семей разделяет сегодня весь великий народ, безвременно утративший своих славных героев.

16 часов 30 минут, члены правительственною комиссии по похоронам, Герои Советского Союза, друзья поднимают траурные катафалки. Траурная процессия направляется на Красную площадь. Останки героев в последний путь сопровождает почетный воинский эскорт: пехота, кавалерия, артиллерия...

Безмолвна в эти минуты Красная площадь, где собирались многочисленные делегации трудящихся столицы. Всюду видны сотни портретов Анатолия Серова и Полины Осипенко.

Слышится отдаленный рокот моторов. И вот над Красной площадью появляются эскадрильи боевых самолетов. Это друзья провожают погибших пилотов в последний путь, отдают им прощальный салют, это Рабоче-Крестьянская Красная Армия воздает последние почести своим отважным воинам — комbrigу Серову и майору Осипенко.

Рев моторов врывается в торжественную тишину. Взоры всех обращаются к небу. И в памяти отчетливо ожидают минуты праздничных авиационных парадов, когда эти стремительные машины молниеносно проносились над столицей, когда командирский самолет великолепного подразделения вел бесстрашный и неукратимый рыцарь воздуха Анатолий Серов.

На Красной площади траурные катафалки принимают руководители партии и правительства, которые устанавливают останки зданных летчиков на постамент против мавзолея Ленина. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Л. М. Каганович, Андреев, Калинин, Микоян, Жданов, Шверник, Берия, Маленков, Булганин, Мехлис, Щербаков, Ярославский, Шкирятов, М. М. Каганович, Буденный, Фадеев, Лозовский, Попов, Герои Советского Союза Александр Осипенко, Шевченко, Гризодубова, Раскова и другие.

Ровно в 16 часов товарищ Н. А. Булганин открывает траурный митинг. От имени Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) выступает заместитель Наркома обороны армей-

(Окончание см. на 2 стр.)

ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1 Й СТР.)

ский комиссар 1-го ранга тов. Советского Союза Александр Л. З. Мехлис.

Затем слово предоставилось секретарю МК и МГК боевой подруги, заместитель ВКП(б) товарищу А. С. Щербакову, выступающему от Л. З. Мехлиса—урну с прахом трудающихся Москвы и Московской области.

От имени летчиков и Героев Советского Союза прощает речь боевой сподвижник Анатолия Серова — Герой Советского Союза полковник В. И. Шевченко.

Траурный митинг окончен. Руководители партии и правительства во главе с товарищем Сталиным, представители высшего военного командования, Герои Советского Союза, будто бережно поднимают примером беззаветного служения великой социалистической родине, делу Ленина Кремлевской стены.

17 часов 30 минут. Герой — Сталаин. (ТАСС).

ИХ ИМЕНА ВЕЧНО БУДУТ ЗВАТЬ НА НОВЫЕ ПОДВИГИ

Заслушав сообщение о гибеи во славу нашей социалистической родины.

Мы заверяем партию и правительство, что все, как один, будем в совершенстве овладевать летным делом, чтобы стать такими же первоклассными летчиками, какими были товарищи Осиенко и Серов. Будем учиться только на «хорошо» и «отлично». В социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки будем бороться за первенство по нашей советской авиации.

Имена безвременно погибших Анатолия Серова и Полины Осиенко будут на долгие годы являться примером беззаветного служения советскому народу, большевистской партии, правительству и великому Сталину. Их имена будут звать на новые подвиги.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ГИБЕЛИ ОТВАЖНЫХ СОВЕТСКИХ ЛЕТЧИКОВ

Ряд крупнейших английских газет публикуют сообщения о похоронах советских летчиков Полины Осиенко и Анатолия Серова. Газета „Дэйли телеграф“ эзд Моринг пост“ отмечает глубокую скорбь всего советского народа, вызванную гибелю выдающихся

летчиков Серова и Осиенко.

Газета пишет, что жизнь летчицы Полины Осиенко вызывает чувство восхищения. Неграмотная крестьянская девушка стала одной из виднейших женщин-летчиц.

(ТАСС).

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ПОЛОЖЕНИЮ

(Передовая „Известий“ от 11 мая 1939 года)

За последние недели произошли некоторые события, существенно изменившие положение в Европе. Мы имеем в виду, во-первых, последнюю речь Гитлера в рейхстаге и, во-вторых, заключение военно-политического союза между Италией и Германией. Политические деятели западных держав обычно указывают, что эти два события не внесли никаких изменений в положение в Европе. Это, конечно, неверно. Более того, это ложь, ибо такое указание имеет своей целью обмануть общественное мнение. На самом деле, эти два события создали поворот к худшему во всей политической обстановке.

Что касается заключения

Ликвидировать самотек в агитационной работе

Исторический доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) и все решения съезда являются боевой программой действий для всего советского народа. Грандиозные задачи постепенного перехода от социализма к коммунизму требуют от всех парторганизаций и каждого большевика образцовой самоотверженной работы по организации масс на успешное выполнение задач, поставленных в третьем пятилетнем плане.

Велика и почетна в этом роль большевистского агитатора.

Однако, некоторые партийные организации Прокопьевска почти прекратили агитационно-массовую работу среди рабочих и членов их семей. В бюро первичной парторганизации шахты № 3-3-бис (секретарь бюро тов. Коломейцев) числится 48 агитаторов, выделенных для проведения агитационно-массовой работы на участках и цехах и 30 агитаторов — для проведения бесед на квартирах рабочих и служащих на бывших избирательных участках по разъяснению решений XVIII съезда партии. Но ввиду отсутствия руководства агитаторами со стороны бюро парторганизации большинство агитаторов совершенно прекратили работу. Вся агитационная работа на шахте проходит не организованно, самотеком. Секретарь бюро парторганизации тов. Коломейцев ни разу не собрал агитаторов, не разъяснил им как нужно работать в массах. Он передоверил это важнейшее дело секретарю комитета комсомола т. Черных, который также ничего не делает.

Нужно ликвидировать самотек в агитационной работе, повседневно руководить агитаторами, контролировать их работу и оказывать им практическую помощь. КОСТИЛЕВ.

военно-политического союза между Италией и Германией, то этот факт на-нес дальнейший удар су-ществовавшему до этого акта положению в Европе.

До заключения этого договора Германия и Италия представляли две „параллельные“ политики, которые, несмотря на законы геометрии, довольно часто сходились около единой оси, но могли и не сходить. Существовали даже надежды у некоторых государств, а то и прямо расчеты оторвать Италию от Германии, изолировать Германию. Теперь этим надеждам и расчетам кладется конец. Нет больше двух

„параллельных“ политик. Теперь Европа будет иметь дело с единой общей и военной политикой, германо-итальянской политикой, направленной своим остирем, как говорят сами авторы договора, — против Англии

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ И ПОМОГАТЬ КОМСОМОЛУ

Новый раздел устава ВКП(б) «Партия и комсомол», принятый на XVIII съезде, возлагает огромную задачу на первичные комсомольские организации. Они «должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства».

В то же время этот раздел устава ВКП(б) обязывает партийные организации повседневно руководить комсомолом, помогать ему в разрешении основной задачи — воспитывать молодежь и детей в духе коммунизма.

Однако, некоторые первичные партийные организации нашего района по-настоящему еще не руководят комсомолом. Парторганизация Прокопторга (секретарь бюро тов. Алехин) переложила руководство комсомольской организацией на партприкрепленного члена партии тов. Тусюка М., который за время своего прикрепления удосужился побывать только на одном комсомольском собрании. На протяжении двух лет от случая к случаю, а пов-

ПЕТРЕНКО.

ОСЛАБИЛИ РАБОТУ НА КВАРТИРАХ РАБОЧИХ

Партийная организация шахты имени Сталина за последнее время ослабила агитационно-массовую работу среди рабочих и членов их семей.

Партийное бюро выделило агитаторов, раскрепило их по участкам, цехам и по квартирам рабочих на бывших избирательных участках по разъяснению решений XVIII съезда ВКП(б) и на этом успокоилось. Вследствие слабого руководства и контроля за работой агитаторов, агитационно-массовая работа проходит явно неудовлетворительно.

На шахте имеется три агитколлектива, руководителями которых являются т. Атанов, Реутов и Устюгов, но работа проходит самотеком. Большинство

агитаторов ничего не делают. Руководители агитколлективов и бюро парторганизации не спрашивают с них работы, не требуют отчетов о проделанной работе.

На бывшем избирательном участке № 28 прикреплено к десятидворкам 32 агитатора (руководитель т. Атанов). Из них в апреле провели по одной беседе только 8 человек, остальные ничего не делали. При мерно такое же положение и в других агитколлективах.

Бюро парторганизации (секретарь тов. Ляпин) следует по-большевистски взяться за руководство агитколлективами и поставить агитационно-массовую работу на уровень политических задач. ЛУКИН.

ные события, в корне ухудшившие положение в Европе.

Все эти обстоятельства создали условия, на почве которых усилились поиски демократическими государствами путей и средств, необходимых для того, чтобы создать единый фронт мира против развертывающейся агрессии.

На этой же почве возникли переговоры между Англией и Францией — с одной стороны и СССР — с другой стороны об организации эффективного фронта мира против агрессии.

Зарубежные политики и деятели прессы пускают всякого рода клеветнические слухи о позиции СССР в этих переговорах, приписывая ему требование заключения прямого военного союза с Англией и Францией и чуть ли не немедленного приступа к

(окончание см. на 3 стр.)

ОБ АВАРИИ НА ШАХТЕ имени КАЛИНИНА

Постановление бюро Прокопьевского горкома ВКП(б) от 15 мая 1939 г.

Заслушав сообщение главного инженера треста "Прокопьевскуголь" тов. Кокорина об аварии на шахте имени Калинина 14 мая с. г. в 3-ю смену, в результате которой выведен из строя 1 участок, бюро Прокопьевского горкома ВКП(б) констатирует:

1. Прорыв воды на основной штрек 1 участка шахты имени Калинина произошел в результате подработки старой выработки (камеры) и добычи из нее угля путем так называемого "Алдана" начальником 1 участка тов. Ярушевичем (член ВКП(б) и непринятия мер к ликвидации наличия воды в количестве 800 куб. метров в обвалах над камерой со стороны главного инженера Рысева и главного механика Деревнина.

2. Отработка надкверпажного целика по пласту Мощный 1 участка около старых выработанных камер, где произошел прорыв воды, требовали детального разведывания и после этого производства работы, но главный инженер треста "Прокопьевскуголь" тов. Кокорин, несмотря на это, вначале устным, а затем письменным распоряжением, разрешил отработку вышеуказанного

целика, не контролируя ход его отработки.

Главный инженер шахты тов. Рысов, зная серьезность работы в этом месте, дал указание начальнику участка тов. Ярушевичу производить работу, не проверяя правильность отработки над обвалом с водой и уже ранее имевшейся обрушившейся камерой.

Бюро горкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Начальнику 1 участка шахты имени Калинина тов. Ярушевичу за допущение аварии объявить выговор и предложить управляемому трестом "Прокопьевскуголь" тов. Бондаренко снять его с занимаемой должности.

2. Главному инженеру тов. Рысеву за отсутствие контроля и руководства горными работами и борьбы с весенними водами, что привело к аварии, объявить выговор и предупредить, что если в дальнейшем на шахте им. Калинина будут допущены аварии, то он—Рысов—будет привлечен к более строжайшей партийной ответственности.

3. Бюро горкома предупреждает тов. Кокорина, что если он не будет своевременно контролировать правильность ведения горных

работ и приведения в порядок отработанных участков как в шахте, так и на поверхности (обортовка, борьба с водами и т. д.) и будут допущены аварии на шахтах треста, то он будет привлечен к ответственности.

4. Обязать управляющего трестом "Прокопьевскуголь" т. Бондаренко привлечь к ответственности главного механика шахты им. Калинина Деревнина и его помощника тов. Боровщикова за преступно-халатное отношение к выкачиванию воды из обвалов.

5. Бюро горкома ВКП(б) предлагает зав. шахтой им. Калинина тов. Смирнову и заведующим всех шахт рудника проверить все стальные горные выработки и поверхностные обвалы для приведения их в порядок с тем, чтобы предотвратить аварии.

6. Бюро горкома ВКП(б) обязывает всех секретарей парторганизаций и заведующих шахтами каждую аварию обсуждать в парторганизациях, на рабочих собраниях и производственных совещаниях, привлекая виновных к ответственности.

Секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б)
БАГРОВ.

БЛЕСТИЩИЕ УСПЕХИ ГОРНЯКОВ VI УЧАСТКА

Шестой участок шахты имени Сталина, которым руководит забойщик-выдвиженец тов. Апанаскин, одерживает одну победу за другой. В прошлом году шестой участок завоевал первенство в Прокопьевском районе. Он первым досрочно выполнил годовую программу угледобычи, за что ему по решению ЦК угольщиков Востока было присуждено переходящее красное знамя донецких горняков.

Это знамя коллектива участка крепко держит в своих руках.

Шестой участок одним из

первых досрочно выполнил угольную и 53 стахановца. На квартальную программу угледобычи. 14 мая коллектив участка подвел итоги новой своей победы, одержанной в результате стахановской работы. В этот день шахтеры досрочно закончили выполнение полугодовой добычи. Награда выдано 45.195 тонн угля. Производительность по участку составляет 130 процентов к плановой. На 33,5 процента снижена себестоимость тонны угля.

Из 118 горняков, работающих на участке, на сегодня насчитывается 27 мастеров

участке нет ни одного рабочего, который бы не выполнил новых технических норм.

Высокая стахановская производительность труда обеспечивает горнякам высокие заработки. На VI участке—десятки рабочих, которые зарабатывают по 800—1000 рублей. Стахановец тов. Благих в апреле заработал более 1300 рублей, тов. Сергеев около 1200. Начальник участка тов. Апанаскин за апрель заработал 4668 рублей. Высокие заработки также и у горных мастеров, монтеров, слесарей.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ПОЛОЖЕНИЮ

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

военным действиям против агрессоров. Нет необходимости доказывать, что эта нелепица не имеет ничего общего с позицией СССР. СССР считал и продолжает считать, что если Франция и Англия в самом деле хотят создать барьер против агрессии в Европе, то для этого должен быть создан единый фронт взаимопомощи прежде всего между четырьмя главными державами в Европе—Англией, Францией, СССР, Польшей, или по крайней мере, между тремя державами—Англией, Францией, СССР с тем, чтобы эти три державы, связанные между собой на началах взаимности пактом взаимопомощи, гарантировали друг

ие государства в Восточной и Центральной Европе, находящиеся под угрозой агрессии.

Необходимо констатировать, что эта ясная, в корне оборонительная и миролюбивая позиция СССР, основанная к тому же на принципе взаимности и равных обязанностей, не встретила сочувствия со стороны Англии и Франции. Как известно, Англия с согласия Франции выступила с контрапредложениями. В своих предложениях Англия обходит вопрос о пакте взаимопомощи между Францией, Англией и СССР и считает, что советское правительство должно оказать немедленную помощь Англии и Франции в случае

вовлечения этих последних в военные действия при исполнении ими принятых на себя обязательств по гарантированию Польши и Румынии, при этом Англия умалчивает о помощи, которую, естественно, должен был бы получить СССР, исходя из принципа взаимности, от Франции и Англии, если бы он оказался вовлеченным в военные действия при исполнении взятых на себя обязательств по гарантированию тех или иных государств Восточной Европы.

Выходит, таким образом, что при этой комбинации СССР должен попасть в неравное положение, хотя обязательства будут у него такие же, как у Франции и Англии. Мы уже не говорим о том, что интереснейший вопрос о фактическом отпоре агрессии и о сроке начала такого отпора при этой комбина-

ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ СОВХОЗА

В результате широко развернутого социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки коллектив молочно-овощного совхоза № 1 в восемь рабочих дней закончил сев зерновых культур. Всего посеяно 1336 гектаров вместо 1330 по плану.

Правильная организация труда и расстановка механизированной силы дали возможность довести выработку на один колесный трактор до пяти гектаров в среднем при норме в 3,80 га.

Лучшие стахановцы-трактористы показали образцы высокой производительности труда: тт. Городилов П. выполнял норму на пахате по 6—7 гектаров при норме в 3,80. Сельский В.—6—7,66 га, Кобзаренко Ф.—по 7 га, Гладышев И.—по 7,5—8 га, и другие. Эти товарищи, перевыполняя нормы выработки, экономили горючее.

Директор совхоза ЛАПТЕВ. Парторг СОБОЛЕВ. Председатель рабочекома АБРАМЕНКО.

ЗАКОНЧИЛИ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Колхоз имени Крупской (председатель т. Черемнов) закончил весенне-посевную кампанию.

В этом колхозе была хорошо поставлена массово-политическая работа и широко развернуто социалистическое соревнование. Большую помощь в проведении политico-массовой работы оказал уполномоченный от шефствующей организации т. Петунин, который ежедневно проводил с колхозниками чтки газет, изучение материалов XVIII съезда ВКП(б). В бригадах под руководством т. Петунина выходили стеновые газеты, вывешивались ежедневно показатели работы.

П. КОРОТКИХ.

СВОДКА

о ходе сева яровых по колхозам Прокопьевского района на 15 мая 1939 года.

Наименование колхоза.	Проц. выполн.
-----------------------	---------------

Прокопьевская МТС.	
"Соболь"	108,8
"Новая жизнь"	93,8
"Красный партизан"	91,2
Имени Ворошилова	89,2
Имени Буденного	87,0
"Красный Октябрь"	84,2
"15 лет Октября"	82,7
Имени Сталина	82,6
Имени Крупской	78,3
"Утро"	75,7
"Индустрия"	74,1
"Огэв интервентам"	71,6
"Путь к социализму"	66,7
"Деятель"	66,1
Имени Молотова	60,2
"Коминтерн"	59,5
"Красная Армия"	47,7
Имени Кирова	46,5
"Красная горка"	45,3
"Вторая пятилетка"	35,0
"Любимый труд"	22,1

Итого по МТС - - 73,0

Черкасовская МТС.

Черкасовская МТС.	
"Труд"	66,3
"Вольный пахарь"	59,2
VII съезд советов"	52,7
"Трудодень"	51,0
Им. Орджоникидзе	50,1
Имени Чапаева	48,5
"Восход"	45,0
"Новый строй"	44,2
"Вторая пятилетка"	44,0
"Большевик"	43,5
"Серп и молот"	39,3
"Светлый путь"	38,1
Имени Калинина	37,2
Имени Карла Маркса	34,6
Имени Молотова	32,6
Имени Кирова	30,1
"Путь животноводства"	24,3
"Свет"	19,5
"Проектор"	18,6
Им. Р. Люксембург	10,0

Итого по МТС 38,2

Колхозы, не обслуживающие МТС.

20 лет Октября"	95,5
VII съезд советов"	79,0
"Горняк"	76,2
"Свет"	73,7
"Красный токарь"	72,1
"Путь Кирова"	66,6
Имени XVIII съезда партии	52,3
"Верный путь"	45,0
"Авангард"	32,7
"Кузбасс"	24,7
1-е Мая	-

Итого - - 64,8

Всего по району - - 55,7

жна фактически сыграть роль косвенного союзника Англии и Франции. Иначе обстоит дело с СССР. Не имея пакта взаимопомощи ни с Англией и Францией, ни с Польшей, СССР обязывается оказать помощь всем этим трем государствам, не получая от них никакой помощи, причем в случае агрессии, направленной против СССР, последний вынужден обходиться только лишь своими собственными силами.

Получается опять же неравное положение для СССР. В своем выступлении 10 мая в палате общин великий британский премьер Чемберлен говорил о сотрудничестве, о союзе с СССР. Но сотрудничество предполагает взаимность, как свою естественную основу. Там, где нет взаимности, нет возможности наладить настоящее сотрудничество

и

**Три года работы
Центрального музея
В. И. Ленина**

15 мая исполнилось три года со дня открытия в Москве Центрального музея В. И. Ленина, созданного по инициативе товарища Сталина.

Музей—замечательная сокровищница большевизма, мощное орудие пропаганды ленинизма в широких мас- сах. В 22 просторных и свет- лых залах его собрано 5284 экспоната, ярко отображаю- щих важнейшие моменты в жизни и деятельности Ленина, совместную борьбу Ленина и Сталина за тор- жество социализма.

Среди экспонатов 778 фо- токопий с рукописей Ленина и Сталина, свыше ста подлинных ленинских до- кументов, 437 фотографий, 142 произведения мастеров живописи и скульптуры. В музее выставлены личные вещи Владимира Ильи- чи, которыми пользовал- ся Ленин при своих заня- тиях, большое количество газет, листовок.

Музей Ленина пользует- ся исключительно большой популярностью среди тру- дящихся Советского Союза. Ежедневно в залах его бывает от 5 до 8 тысяч че- ловек. В ленинские дни по- сещаемость достигла 11 ты- сяч человек. Здесь побы- вали экскурсии из дале- ких арктических зимовок, из Сибири и Урала, Памира и Камчатки. За три го- да с экспонатами музея оз-накомилось свыше 3,5 мил- лионов людей. (ТАСС).

По СССР

—Народный комиссариат связи СССР выпустил новые почтовые марки, посвященные междуна- родной выставке в Нью-Йорке. На марках изображены виды советского павильона на вы- ставке.

—Харьковский машинострои- тельный завод „Серп и молот“ изготавливает новую зерноочисти- тельную машину. Производи- тельность ее 7–8 тонн зерна в час—в два с половиной раза больше, чем у машин старого типа. (ТАСС).

Городской кино-театр

С 15 по 19 мая

Смотрите и слушайте новый звуковой художественный фильм

Кармелюк

Начало сеансов 6, 8 и 10 час. Детские 11 и 4 час.

В картине выведен образ бунтаря и организатора бесправных и обездолен- ных народных масс Устима Кармелюка. Вожак крестьянского движения на Укра- ине в первой половине XIX века, Кармелюк вел беспощадную борьбу против угнетателей и поработителей украинского народа за освобождение от панской неволи.

АНОНС: с 20 мая ЩОРС

Дворец культуры им АРТЕМА.

**ГАСТРОЛИ
СТАЛИНСКОГО ГОРОДСКОГО ДРАМТЕАТРА**

17 мая вечером и 18 мая утром

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСУЛ

18 мая вечером

СОБАКА НА СЕНЕ

Начало в 8-30 веч. Касса с 3 час. дня до 9 час. веч.

Срочно требуется пом. бухгалтера и секретарь фельдшерско-акушерской школы (на Тыргане).

Уполномочил № 399.

ЗА РУБЕЖОМ

**РЕЧЬ РЕФИКА САЙДАМА
В ТУРЕЦКОМ ПАРЛАМЕНТЕ**

Председатель турецкого совета министров Рефик Сайдам произнес в парламенте речь, посвященную англо-турецкому соглашению.

В этой речи турецкий премьер заявил, что с французским правительством также идут дружественные переговоры в целях заключения соглашения.

Остановившись затем на отношениях между Турцией и СССР, глава правительства заявил: „Мы будем продолжать самый не-

посредственный и самый сердечный контакт с великим дружественным соседом. Общность наших взглядов и интересов показывает нам, насколько ясный путь сотрудничества открывается перед нами. Недавний визит Потемкина позволил нам лишний раз признать, что благодаря полной тождественности зрения и взаимопониманию мы едины, и что завтрашняя наша политика должна развиваться на тех же основах.“ (ТАСС).

ПОДГОТОВКА АНГЛО-ТУРЕЦКОГО СОГЛАШЕНИЯ О ВЗАЙМОНОМОСТИ

Председатель совета министров Турции Рефик Сайдам на заседании турецкого парламента выступил с заявлением о подготовке англо-турецкого соглашения о взаимной помощи от агрессии.

В заявлении говорится, что Англия и Турция заключают окончательное соглашение на продолжительный срок, которое будет содержать взаимные обязательства в интересах национальной безопасности. В ожидании заключения окончательного соглашения английское и турецкое пра-

вительства заявляют, что в случае агрессии, могущей привести к войне в районе Средиземного моря, они будут готовы к тому, чтобы деятельно сотрудничать и предоставить взаимно друг другу всестороннюю помощь.

Далее в заявлении указывается, что правительства Турции и Англии признают необходимость также обеспечить безопасность на Балканах и консультироваться в целях скорейшего осуществления такой.

(ТАСС).

ЯПОНИЦЫ БОБМАРДИРОВАЛИ СВОИ ПОЗИЦИИ

4 мая группа японских самолетов, получив задание бомбардировать линию китайской обороны в районе восточнее Наньчана, по ошибке сбросили бомбы на японские позиции. 6 мая в районе Дацэна (западнее Наньчана) японские самолеты вторично по ошибке бомбардировали свои вой-

ска. 10 мая в третий раз японские самолеты сбросили большое количество бомб на японские части около Гаоаня (юго-восточнее Наньчана). Как сообщают, японские войска понесли большие потери от собственных же бомбардировок.

(ТАСС).

НЕУДАВШАЯСЯ ГАЗОВАЯ АТАКА

В Центральном Китае, в районе северо-западнее Гаоаня, 12 мая японцы пытались провести газовую атаку. Однако, благодаря изменениям в нему направле-

нию ветра, газовая волна была отнесена в сторону японских позиций. Среди японцев много пострадавших.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 мая, в 6 часов вечера, в малом зале клуба имени Артема созывается расширенный пленум горкома МОПР.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчеты низовых ячеек МОПР.
На пленум горкома МОПР приглашаются председатели ячеек МОПР и актив. ГК МОПР.

Трест „Сталинуголь“ просит товарищей, работающих или работавших в тресте и не получивших облагания займа „Третьей пятилетки“, зайти в трест и получить таковые не позднее 19/V-39 года, т. к. после этого срока они будут сданы в сберкассы.

Прокопьевский горсовет предупреждает всех граждан города Прокопьевска о строгом воспрещении использования земельных участков с указателями, предназначенные для обрушения, для посадки картофеля, прочих овощных культур.

Люди, самовольно разрабатывающие участки земли с указателями предназначенные для обрушения, будут привлечены к ответственности.

ГОРСОВЕТ.

**ПРЕКРАСНОЕ
МЕСТО ОТДЫХА**

Теплый майский день. Хорошо в это время кататься на лодке, и тем более здесь, на зенковском пруду, который со всех сторон от ветра и пыли защищен густым сосновым лесом. Вода и смолистый воздух обдают тебя свежей прохладой весенней

днем. жать сюда в выходные дни вместе с родителями. К услугам детей здесь построено много аттракционов — катушки, качели, карусель, колесо, называемое «бег на месте», спортивные площадки и так далее.

В центре парка, откуда во все стороны идут аллеи, посыпаные песком, установлена большая арка с портретами членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. По

средине большого сквера, где красуются газоны всех возможных цветов, на цементовом, хорошо отделанном постаменте установлена огромных размеров статуя, изображающая рядом сидящих на скамье великих вождей революции Ленина и Сталина. Недалеко от сюда— большая статуя шахтера. Всего в парке в этом году установлено более десяти мастерски выполненных статуй.

И вообще парк оформлен с большим художественным вкусом. Всей своей красотой он располагает богатым местом для отдыха трудящихся угольного Прокопьевска. Водная станция с 80 лодками, купальня, два ресторана, из которых один на воде, мощные радиорепродукторы, духовой оркестр, читальня, киоски с продуктами и прохладительными напитками, масса аттракционов, танцевальная площадка — все это построено для того, чтобы дать возможность трудящимся наиболее полноценно и культурно провести свой досуг.

В отличие от прошлых лет, в текущем году зенковский парк будет работать непрерывно. Сюда каждый день будут приезжать шахтеры на целые сутки. Для отдыхающих по путевкам в парке оборудован однодневный дом отдыха.

Открытие парка состоится 18 мая. К услугам трудящихся, едущих в парк, в этот день будет предоставлено четыре поезда.

И так, все в парк!

Зенковский парк — прекрасное место отдыха.

И. МИГИЛЕВ.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

17 мая, в 8 часов вечера, в Европа под властью монгольских завоевателей. Лектор тов. Доме партийного просвещения для партийного и комсомольского актива будет прочитана лекция на тему: „Восточная

ГОРКОМ ВКП(б).

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 15 мая 1939 года (в тоннах)

План	Добыч- то	Проц. выи.
(упр. т. Зимин)	9572	7362
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	4069	2678
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	1249	842
Шахта 3—3-бис (и. о. зав. т. Воробьев)	3110	2761
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	1144	1081
Коксующихся углей (всего по тресту)	5407	2971
ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ		
(упр. т. Бондаренко)	9250	8238
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Красноселабодцев)	3352	2962
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1313	1178
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)	1441	1058
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1300	1058
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	1027	860
Шахта Маганаик (зав. т. Касьянов)	817	1052
Коксующихся углей (всего по тресту)	3421	3174

И. о. ответ. редактора Е. К. ЗАХАРОВ.

Тираж 9000.

район Кузбасса.

2 зе.

Марс.

6 мая ВКП(б)